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Page1/8
G1CENSCO04046




EXERCICE 1

PERTE AUDITIVE APRES UN CONCERT

Fabrice a passé une soirée au concert donné par les éleves du lycée. Dans les semaines
qui suivent, il ressent une grande fatigue et ne semble pas toujours entendre les
questions qu’on lui pose. Ses parents lui reprochent d’écouter la musique trop fort.
Inquiet, Fabrice passe des examens médicaux fonctionnels et anatomiques.

En utilisant les documents :

1- Montrer que la perte auditive moyenne de Fabrice sur les deux oreilles est comprise
entre 40 et 45 dB.

2- Indiquer si les symptdmes présentés par Fabrice correspondent a la perte auditive
constatée.

3- Expliquer l'origine physiologique de ces troubles en mobilisant vos connaissances.

Document 1. Audiogrammes de Fabrice

Un audiogramme permet d’évaluer la perte d’audition d’'une personne mesurée en
décibel (dB) en fonction de la fréquence du son émis en Hertz (Hz). Il s’obtient par un
test réalisé chez un médecin spécialisé.

L’objectif du test est de mesurer, pour différentes fréquences, le niveau d’intensité
sonore minimal (seuil d’audition) pour que le son soit entendu par Fabrice. Les
fréquences sonores testées sont comprises entre 500 et 8 000 Hz.

Légende des audiogrammes :

—&—4&— : norme auditive moyenne

——@- :réponse auditive de Fabrice lors du test médical
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Document 2. Méthode de calcul de la perte auditive moyenne sur les deux oreilles

- Pour chacune des fréquences 500 Hz, 1000 Hz, 2000 Hz et 4000 Hz, et pour chaque
oreille, on calcule la différence entre l'intensité du son audible par le patient et la norme
auditive moyenne.

- On note Pmd la moyenne de ces 4 valeurs pour l'oreille droite et Pmg la moyenne de
ces valeurs pour l'oreille gauche.

- La fonction Python ci-dessous permet alors de calculer la perte auditive moyenne (sur
les deux oreilles) :

def Perte auditive moyenne
(Pmd,Pmg) :

if -15 <=Pmg-Pmd <=15:
Pm=0.5*Pmd + 0.5 * Pmg
else :
if Pmg — Pmd > 15 :
Pm=0.7*Pmd + 0.3 * Pmg
else:
Pm=0.3*Pmd+ 0.7 * Pmg

return Pm
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Document 3. Niveaux de surdité et symptdmes associés

Degré de la Perte

perte auditive Symptdmes, conséquences

auditive moyenne

Audition de 0a 20 Vous n'éprouvez aucune difficulté particuliére, en

"normale” dB milieu calme ou bruyant.

d R Vous avez des difficultés a percevoir les voix faibles
JR e20a40 L :

Perte légere dB ou lointaines et les conversations, surtout lorsque
vous étes en milieu bruyant.

La perception des paroles devient difficile, il faut que
celles-ci soient fortes pour que vous puissiez les

Perte de 40a70 comprendre aisément. Vous avez tendance a

moyenne dB augmenter le volume de la télévision, radio, mp3...
Suivre une conversation en groupe devient tres
compliqué et fatiguant.

Vous n'entendez pas les paroles, a moins que celles-
R ci soient fortes ou proche de vous. Il est trés difficile
Lo de 70 290 : . :

Perte sévéere dB pour vous de suivre une conversation, voire
impossible si vous n'étes pas équipé d'aides
auditives. Certains sons forts restent audibles.

La plupart des sons deviennent imperceptibles, quel

Perte que soit I'e_nvironne_ment d'écoute. VOl.,IS n'arrivez pas

90 dB et + a communiquer, suivre une conversation est

profonde . . : = .
impossible sans appareil auditif, certains sons
extrémement forts restent toutefois audibles.

Surdité totale | 120 dB Aucune capacité d'audition mesurable.

D’aprés : https://www.laboratoires-unisson.com/perte-auditive-causes-et-consequence-de-la-perte-

d-audition.html
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EXERCICE 2

LA DATATION AU #C POUR PRESERVER LA BIODIVERSITE

L’Union Européenne a interdit le commerce de l'ivoire depuis 1989, a I'exception de
celui des antiquités acquises avant 1947. Selon un rapport remis a la Commission
européenne en juillet 2018, l'ivoire vendu en Europe proviendrait pourtant
essentiellement de défenses d’éléphants abattus récemment. Ce rapport s’appuie
sur des résultats obtenus par datation au carbone 4C de l'ivoire saisi par les
autorités. Les trafiquants contournent la loi en faisant passer l'ivoire récent pour de
I'ivoire ancien.

1- Expliguer le principe d’'une datation utilisant un isotope radioactif.

2- Parmi les propositions suivantes, indiquer sur votre copie celle qui correspond a la
désintégration du carbone 14.

a) 80 - %C + He
b) c - YN+ _le
c) SHe+ 8Be » 4C

2- Le document 1 indigue que la demi-vie du carbone 14 est de 5730 ans. Expliquer
le terme « demi-vie ».

3- On considére un échantillon d’ivoire d’éléphant contenant a un instant donné
16 milliards de noyaux de carbone 14. Calculer le nombre de noyaux de carbone 14
restants au bout de :

3-a- 5730 ans.
3-b- 11 460 ans.
3-c- 17190 ans.
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Document 2. Courbe de décroissance du carbone 14 sur 40 000 ans
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5- Estimer le nombre de noyaux de carbone 14 restants apres 25 000 ans.

On s’intéresse désormais a la datation au carbone 14 d’échantillons d’ivoire plus
récents. Sur une période de 100 ans, on peut approcher la portion de courbe du

document 2 par un segment de droite représenté dans le document 3.
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Document 3. Décroissance radioactive du carbone 14 sur 100 ans
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6- En 2019, I'analyse d’'un échantillon d’ivoire d’éléphant a permis d’estimer a 0,994
la proportion d’atomes de carbone 14 restants par rapport au nombre initial d’atomes
de carbone 14.

6-a- En utilisant le document 3, dater la mort de I'éléphant.

6-b- Cet ivoire provient-il d’'un éléphant abattu illégalement ? Justifier la réponse.
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